



环球资讯

美国一架战略轰炸机空中起火

新华社电 美国军方27日说，一架B-52H型战略轰炸机近日在飞行途中发动机起火，被迫紧急降落。

俄罗斯卫星通讯社援引美国迈诺特空军基地发言人的话报道，23日，这架轰炸机从该基地起飞，一台发动机空中起火，被迫于中午时分在该基地紧急降落。飞机着陆后，火被扑灭，机组人员没有伤亡。

军方正在调查这起事件。

B-52战略轰炸机是“老爷机”，上世纪50年代开始服役，至今仍属于美军主力轰炸机。它有8台发动机，可携带常规武器和核武器。美军打算继续对该型轰炸机升级改造，服役至2060年左右。

美国《空军时报》网站报道，76架B-52轰炸机仍在美军服役。该型轰炸机上一次一级事故发生于2018年财政年度。2020财政年度，该型飞机发生3起二级事故。一级事故指造成人员伤亡或终身残疾，或致飞机损失超过250万美元。

外媒爆料：十年无果！

苹果将放弃电动汽车项目

多家外国媒体27日报道，秘密努力10年后，美国苹果公司决定放弃电动车项目。

路透社援引美国创新战略咨询公司首席执行官本·巴贾林的话报道，如果苹果公司放弃电动车项目的消息属实，“苹果将更多聚焦通用AI。这将使投资者对苹果在平台层面展开AI竞争的努力和能力抱有更大信心”。

苹果公司大约10年前启动电动车项目。路透社2020年报道，苹果公司考虑最早在2024年或2025年发布一款电动车。

不过，苹果公司及其首席执行官蒂姆·库克从未公开提及造车项目，仅以“自动驾驶系统”代指。这家公司同样未披露其在汽车领域的投资金额。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道，苹果公司2023年研发投入大约300亿美元，比2022年增加14%。法新社报道，苹果公司据信已为造车项目投资数十亿美元。据新华社

韩国2023年新生儿人数和生育率双双创新低

新华社电 韩国统计局28日发布的数据显示，韩国2023年新生儿人数为22.997万人，总和生育率0.72，双双创下有相关记录以来的最低值。

韩国去年新出生22.997万人，比2022年下降7.7%。总和生育率，即平均每名育龄妇女生育子女数从2022年的0.78降至0.72。

另外，韩国2023年第四季度总和生育率为0.65，同比下降0.05，创该国季度总和生育率新低。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多。韩联社报道，该国总和生育率自2015年达到1.24的峰值后不断下降。韩国新生儿人数2017年首次跌破40万大关，2020年跌破30万，2022年跌破25万。

乌克兰危机全面升级已两年，未来何去何从？

中方将继续发挥自身独特作用

就推动政治解决乌克兰危机开展第二轮穿梭外交

新华社电 外交部发言人毛宁28日表示，乌克兰危机全面升级已满两年，战事仍在持续延宕，当前最紧迫的就是恢复和平。中方将继续发挥自身独特作用，为推动政治解决乌克兰危机贡献中国智慧。

毛宁宣布：中国政府欧亚事务特别代表李辉将于3月2日起访问俄罗斯、欧盟总部、波兰、乌克兰、德国和法国，就推动政治解决乌克兰危机开展第二轮穿梭外交。

毛宁在回答记者相关提问时表示，乌克兰危机全面升级已满两年，战事仍在持续延宕，当前最紧迫的就是恢复和平。

她表示，过去两年来，中方从未放弃劝和的努力，从未停下促谈的脚步。中方同包括俄罗斯、乌克兰在内各国深入沟通，为应对危机发挥建设性作用。中方专门发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件，派特使穿梭斡旋。

“中方没有袖手旁观，没有拱火浇油，更没有从中渔利。我们所做的一切，都通往一个目标，就是为止战凝聚共识，为和谈铺路搭桥”。

马克龙提“派兵”乌克兰 美国等盟友最新回应 俄罗斯：北约向乌克兰派遣军队等同宣战

法国总统埃马纽埃尔·马克龙26日提及向乌克兰派地面部队的可能性，俄罗斯警告那样势必引发北大西洋公约组织与俄罗斯的正面冲突。美国和欧洲一些国家纷纷表态，与“派兵”言论拉开距离，称己方没有这一计划。

盟友“后退”

白宫和美国国务院都表示，当务之急是国会批准向乌克兰提供新的军事援助，美国总统拜登“已明确表示，美国不会派兵前往乌克兰作战”。

德国总理奥拉夫·朔尔茨说，26日在法国举行的支持乌克兰国际会议上，与会领导人认为，“乌克兰将不会有欧洲国家或北约国家派出的地面部队、士兵”。

波兰总理唐纳德·图斯克表示：“波兰没有向乌克兰派兵的计划。”

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格告诉美联社，北约国家一直向乌克兰提供援助，“但没有计划向乌克兰派遣地面作战部队”。

俄方警告

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫27日在记者会上说，俄方注意到马克龙的言论和西方国家就派兵的讨论，向乌克兰派兵“绝对不符合”西方国家的利益，如果这样做，北约与俄罗斯的直接冲突将“不可避免”。

俄罗斯卫星通讯社援引俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫的话报道，西方必须认识到向乌克兰派兵的后果。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克就马克龙的言论回应道，各方应避免发表“火上浇油”式言论。

据新华社

“灿烂中国游”首支旅游团自美启程

将前往北京、苏州、无锡、杭州和上海等城市



新华社电 “灿烂中国游”首支赴美旅游团日前从美国洛杉矶启程，在为期10天的行程中将前往北京、苏州、无锡、杭州和上海等中国城市。

“灿烂中国游”是中国国际航空公司、中国驻洛杉矶总领馆和中国文化和旅游部共同推出的一款创新性旅游产品。首支旅游团的11名成员来自美国各地，是每年相约出游的亲友。

该团成员、佛罗里达州奥兰多市教师凯瑟琳·维蒂耶洛在机场告诉记者，他们原本多年前就计划到中国旅游，后受新冠疫情影响未能成行，恰逢此次“灿烂中国游”活动，便决定重启计划。

维蒂耶洛说，旅游团中有两人曾到中国旅游，返美后赞不绝口，这让她对此充满期待，特别是体验中国文化和美食。她说，她在课堂上会讲授多元文化和长城，但能有机会亲自体验真实的中国，一定会有完全不同的感受。



旅游团成员在美国洛杉矶国际机场留影 新华社发

中国驻洛杉矶总领馆负责商务的参赞彭敬到机场送行。她说，希望美国游客通过自己的所见所感，了解一个真实、立体、全面的中国，“人文交流越密切，互利合作越深入，中美关系就会更稳定、健康、可持续”。

新冠疫情之后，中国跨境旅游回暖。据中国国家移民管理局统计，2024年元旦假期全国边检机关共查验出入境人员517.9万人次，日均172.6万人次，已恢复至2019年同期水平。

日本启动第四批福岛核污染水排海，中方：坚决反对

新华社电 针对日本东京电力公司启动第四批福岛核污染水排海一事，外交部发言人毛宁28日表示，中方对此坚决反对，要求日方停止这一错误行为。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，2月28日，日本东京电力公司启动第四批福岛核污染水排海，预计将持续至3月17日，计划排放约7800吨核污染水。中方对此有何评论？

毛宁表示，日本罔顾国际社会的关切和反对，已擅自向海洋排放超过2.3万吨福岛核污染水，将污染风险嫁给全世界，既不符合国际法，也极其不负责任。

“福岛第一核电站近期接连发生工作人员遭核污染水溅射、净化装置核污染水泄漏等事故，凸显东京电力公司内部管理混乱、日本政府监管不力，日方所谓排海‘安全’‘可

靠’的说辞根本无法令国际社会信服！”毛宁说。

毛宁表示，福岛核污染水排海事关全人类健康、全球海洋环境、国际公共利益，日方应严肃对待国内外关切，本着负责任和建设性态度妥善处理。中方敦促日方全面配合建立周边邻国等利益攸关方实质参与、独立、有效的长期国际监测安排，防止核污染水排海造成不可挽回的后果。